

60.008/x

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. december 1.

bb 1. társadalmi összefogással csillagvizsgáló épül tatabányán
a vid-fm/tné-lm ká zs 1968. december 1.

érdekes terv megvalósításához kezdett tatabányán a tit komárom megyei szervezete: társadalmi összefogással felépítik a vidék legnagyobb és legkorszerűbb csillagvizsgálóját. a tit székházában emelet-ráépítéssel természettudományi előadótermet létesítenek, és ebből magasodik majd ki a csillagvizsgáló. a mintegy 300 ezer forintos beruházást nagyrészt társadalmi erőből valósítják meg. több mint 20 üzem és társadalmi szerv vállalta magára a költségek kétharmadát - részben készpénz, részben építőanyag juttatásával.

az intézményben felhasználják majd az egyik legrégebb - egykor környén működött - magyar amatőr csillagvizsgáló, a posztoczkí-féle hagyaték legjobb műszereit. a megyei csillagászati szakkör tagjai pedig már építik azt a negyven centiméteres átmérőjű tükrös távcsövet, amely a legnagyobb vidéki csillagvizsgáló berendezés lesz./mti/

bb 2. disznótor - részletre

a vid-cs/mné-lm ká zs 1968. december 1.

tolna megyében az ócsényi kossuth tsz érdekes kezdeményezéssel könnyíti meg az üzemek és intézmények dolgozói számára, hogy disznótoros csemegéhez jussanak. a szekszárd szomszédságában gazdálkodó tsz hat hónapi részlettörlesztésre ad el hizottsertéseket a város lakóinak. az igénylést a vállalatok, hivatalok szakszervezeti bizottságai gyűjtik össze, s a munkahely vezetősége kezességet vállal a részletek fizetéséért. a tsz az idén 100 sertést hizlalt erre a célra, s a megrendelők kérésére a részletre vásárolt hizókat fel is dolgozzák, a húst megfűstölik, s a disznótort készen találva adják át./mti/

9.05/lm

- i -

1515
1500-Duj

bb 3. elégedettek a zsákmánnyal a görög, török, olasz és spanyol vadászok békésben

vid-fm/tné-lm ká zs

1968. december 1.

a körös-völgy vadban leggazdagabb vidékén, a gyulai erdőgazdaságban szinte egymásnak adják át a kilincset a külföldi vendégek. a remetei vadászlatot jóelőre lefoglalták a görög-, török-, olasz- és spanyolországból érkező vadászok.

az erdőgazdaság fennállása óta a leggazdagabb dímvasdászat fejeződött be ezen a tájon: 18 dámszarvast ejtettek. jelenleg nyulra, fácánra vadásznak a vendégek. néhány nap alatt mintegy 1200 apróvad került puskavégre. a zsákmánnyal általában nagyon elégedettek./mti/

bb 4. zuzmara- „köntösben,, a szarvasi arborétum

vid-cs/tm--lm ká

1968. december 1.

a körösvölgy felett napok óta sűrű ködfelhő lebeg, s a szarvasi arborétum fái, bokrai gyönyörű zuzmara-„köntösbe,, öltöztek. a földig lecsüngő ágak alján jó menedéket találnak a házi madarakká szelidült díszes tollú pávák és a téli szállításra berendezkedő énekes-madarak. a zuzmarás bokrokon, cserjéken még mindig sok a bogyó és a mag, így az arborétum madarai egyelőre bőségben élnek./mti/

bb 5. hálós vadászatok az alföldön

ö vid-cs/tné-lm zs

1968. december 1.

hajdu-bihar és csongrád megyében teljes erővel hozzáfogtak a puska nélküli, ugynevezett hálós vadászatokhoz. a hajdu-bihari vadásztársaságok ez évben sokezer élő nyulat adnak át a mavad-nak. elsőnek hajdudorog és csökmő határában kezdték meg a hálós vadászatot. az elfogott nyulakat zömmel exportálják, de az ország különböző területére is visznek vérfelzárkózásra hajdusági nyulakat.

csongrád megyében az idényben 5 000 nyulat és 1 900 fácánt akarnak élve befogni./mti/

9.10/Lm

- 2 -

*15.10.70
1500 Dm*

bb. 6. időjárásjelentés

1/gy/zs

1968. december 1.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:

az éjszakai lehülés kissé erősödik

szárazföldünk mediterrán vidékein az időjárás az átlagos viszonyoknak megfelelően alakult. az atlanti-óceán szubtrópusi övezetéből, valamint a földközi tenger nyugati medencéjéből származó meleg szubtrópusi levegő európa nyugati partvonalán mentén izland és az északi jegestenger térségébe áramlik, skóciában jelentős enyheséget okozva. az északi-északnyugati széllel kialakult ellenáramlás ugyanakkor szibériai típusú hideg levegőt szállít kelet-európa fölé. ennek hatására ott vasárnap reggelre minusz 10, az észak-ural nyugati előterében pedig minusz 30-40 foknál erősebb lehülés fordult elő. közép-európa jelenleg átmeneti időjárási zónában van, így lényeges változás nem várható.

hazánkban szombaton csaknem országos kiterjedésű ködtekaró volt, amiből sokfelé hullott egy millimétert meg nem haladó ködszitalás, ónos szitalás. a köd a délután folyamán északnyugat felől budapest-nagykanizsa vonaláig felszakadozott. a hőmérséklet legmagasabb értékei napközben minusz 1 plusz 2 fokig terjedtek. vasárnap reggelre plusz 1- minusz 4 fokig hűlt le a levegő. az éjszaka folyamán a köd a keleti országrészben is felszállt. a szitalás és ónos szitalás mindenütt megszűnt. délelőtt 11 órakor általában borult égbolt és helyenként élénk északnyugati-északi szél mellett a hőmérséklet 0- plusz 3 fok között alakult.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fok volt, 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: időnként kissé felszakadozó felhőzet csapadék nélkül. mérsékelt, helyenként élénk északnyugati-északi szél, éjjel és hétfőn napközben gyenge légáramlás. az éjszakai lehülés kissé erősödik. néhány helyen reggeli ködképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1-6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 fok körül.

a duna vizállása budapestnél 190 centiméter ./mti/

13.10/gy

- 3 -

*15.10.70
1500 Dm*

bb. 7. halálos balesetek

j/gy/zs

1968. december 1.

debrecenben a Bem téren egy 1-es villamos elgázolta nagy gyula 90 éves nyugdíjas debreceni lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet az okozta, hogy az idős ember körültekintés nélkül, féktávolságon belül lépett a villamos elé.

a mecseki ércbányászati vállalat kővágószőlősi bányauzem 3-as szállító-vágatán egy körülbelül 12 méter hosszú szakaszon a kőzet leszakadt és maga alá temette Kiss Mihály 28 éves segédvájár, pécsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

bb. 8. ifjukommunista munkanapok nógrádban

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

a kommunista ifjúsági mozgalom zászlóbontásának 50. évfordulója tiszteletére ifjukommunista munkanapokat kezdeményeztek a Kisz fiataljai a salgótarjáni iparmedencében. a fiatalok valamennyi üzemben pótvállalásokkal egészítették ki éveleji felajánlásukat. a nagybáttonyi bányászfiatalok például vállalták, hogy jobb minőségű szenet termelnek és ezzel gazdaságosabbá teszik termelésüket. a salgótarjáni kohászati üzemek fiataljai vasárnap ifjukommunista munkanapot tartottak, amelyen 150 fiatal dolgozott társadalmi munkában. a kohászati Kisz-brigádok ugyanis elhatározták, hogy tervteljesítésükön felül ezer társadalmi munkaórával járulnak hozzá a jubileumi évforduló megünnepléséhez.

a nógrádi fiatalok egyhónapos kommunista munkaakciójában mintegy 20 000 ifjumunkás vett részt./mti/

13.15/gy

- 4 -

15²⁵ Pro
15³⁰ Dm

bb. 9. karnagytanácskozás nyiregyházán

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap nyiregyházán végetért a szabolcs-szatmár megyei kórusvezetők kétnapos tanácskozása, amelyen a kórusvezetés elméleti és gyakorlati kérdéseit beszéltek meg. a találkozók alkalmából sor került a megyei kórusvezetők közül alakult karnagyi énekpróbájára is./mti/

bb. 10. benczur emlékkiállítás tiszavasváriban

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap délelőtt tiszavasváriban nagy érdeklődés közepette ünnepélyesen megnyitották a világhírű szabolcsi festőművész, benczur gyula emlékkiállítását. a tárlaton - amelyet a magyar nemzeti galéria és a helyi múzeum közösen rendezett - a művész 25 alkotását mutatják be. Lévai Sándornak, a közéleti tanács vb elnökének megnyitó szavai után dr. Telepy Katalin művészettörténész, a magyar nemzeti galéria tudományos munkatársa ismertette a megjelentek előtt a tárlatot./mti/

bb. 11. mátészalkán leleplezték mosolygó antal szobrát

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap délelőtt mátészalkán, a Lenin téren bensőséges ünnepségen leleplezték le mosolygó antal mellszobrát. a szobor - rátonyi József alkotását - a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából állították a párt egyik kiemelkedő harcosának emlékezetére szűkebb hazájában. mosolygó antal ugyanis a szomszédos pályiban született, s gyermekéveinek egy részét mátészalkán töltötte. dr. Gombás Sándor, az MSZMP szabolcs-szatmár megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd a megye, a járás és a község párt-, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői elhelyezték koszorúkat a szobor talapzatán. a kortársak nevében Kelen Jolán mondott megemlékező szavakat./mti/

13.35gy

- 5 -

15²⁸ Pro
15³⁰ Dm

bb. 12. erdős László kiállítása zalaegerszegen

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

erdős László néhány évvel ezelőtt még a nagykanizsai bányász sportegyesület aktív versenyzője volt. súlyos sérülése óta, amely mozgásában akadályozza, főleg képzőművészettel foglalkozik. vasárnap kiállítást nyitottak erdős László festményeiből a zalaegerszegi megyei művelődési házban. a kiállításon - amely december közepéig lesz nyitva - a művész ötven festménye látható./mti/

..

bb. 13. szlovéniai és vasi képzőművészek kiállítása szombathelyen

vid-ms/hné/zs/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap szombathelyen, a savaria muzeumban nagy érdeklődéstől kísérve nyitották meg a szlovéniai és a vas megyei képzőművészek közös kiállítását. erdélyi béla, a megyei tanács vb elnökhelyettese és radko polić, a szlovéniai köztársaság kulturális bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet. hangoztatták: a mostani tárlat, amely a sokoldalú kapcsolatok egyik kiemelkedő eredménye, tovább erősíti a szlovéniai és a vasi képzőművészek barátságát, elősegíti fejlődésüket.

a megnyitó után a látogatók megtekintették a kiállítást, amelyen a vendég szlovéniai művészek 44, a vasiak pedig 43 alkotással léptek a nyilvánosság elé./mti/

..

bb. 15. budapestre érkezett dimitru usturoi román külkereskedelmi miniszterhelyettes

k sz/j/1e/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap budapestre érkezett dimitru usturoi, a román szocialista köztársaság külkereskedelmi miniszterhelyettese. a miniszterhelyettes részt vesz a már korábban megkezdett kereskedelmi tárgyalásokon, amelyekkel előkészítik az 1969. évre szóló magyar-román árucsereforgalmi és fizetési megállapodás megkötését./mti/

..

16.00/gy

- 6 -

16¹⁸ p

bb. 14. kiállítás szederkény százéves fejlődéstörténetéről

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

a szederkényi művelődési házban vasárnap kiállítás nyílt a község százéves fejlődéstörténetéről. a mintegy ezer kiállított tárgyat, dokumentumot a község monográfiájának elkészítésén immár ötödik éve munkálkodó honismereti szakkör tagjai gyűjtötték össze.

az urbéri rendezéstől kiindulva szemlélteti a kiállítás a község életében a felszabadulásig bekövetkezett gazdasági, politikai, kulturális és néprajzi változásokat.

a kiállítás megnyitása után megtartották a honismereti szakkörvezetők megyei tanácskozását./mti/

..

bb. 16. szép sikerrel mutatkozott be a tatabányai bányász gyermekszínpad

vid-ms/hná/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap tatabányán nagy sikerrel mutatkozott be a bányászok „kiváló együttes”, címmel kitüntetett irodalmi színpadának gyermekcsoportja. a főleg általános iskolás gyermekszínészek mesejátékot mutattak be./mti/

..

bb. 17. varga mátyás kiállítása debrecenben

vid-ms/hné/gy/zs

1968. december 1.

vasárnap a debreceni déri muzeumban megnyitották varga mátyás kossuth-díjas érdemes művész kéпкиállítását. dr. pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltatta a művész első önálló tárlatát. a nemzeti színház dizajner-tervező művésze debreceni tárlatán fametszeteit, festményeit és színpadterveit mutatta be./mti/

..

- 7 -

16.00/k

16²⁰ m

bb.18. jubilál a kecskeméti kodály -kórus

vid ms/hné /k zs 1968. december 1.

nyolcvan évvel ezelőtt alakult meg a kecskeméti kisipari szövetkezetek kórusa, amely kodály zoltán nevét viseli. a jubileum alkalmából vasárnap délelőtti több alföldi dalárda részvételével ünnepi hangversenyt rendeztek a kecskeméti művelődési házban. a híros város nagymultu kórusán kívül a nagykőrösi iparos dalkar, a kiskunfélegyházi petőfi -kórus, a solti vegyeskar és a kiskunhalasi erkel-kórus szerepelt nagy sikerrel a szép hangversenyen. /mti/

--

bb. 19. vadász -közgyűlés szombathelyen

vid ms/hné /k zs 1968. december 1.

a magyar vadászok országos szövetségének vas megyei választmánya vasárnap tartotta megyei küldött -közgyűlését szombathelyen, a meszöv székházában. kaposi ferenc, a választmány titkára beszámolójában többek között elmondta, hogy vas megyében jelenleg 24 vadásztársaság működik 562 taggal. vadászterületük csaknem félmillió holdra terjed ki. az apróvadállomány az elmúlt években jelentősen csökkent, a nagyvadak száma viszont növekedett. arról is beszámolt, hogy a vadásztársaságok az elmúlt négy évben több mint tizenötezer szőrmés és 37 ezer szárnyas kártevőt pusztítottak el. /mti/

--

bb.20. foto-szakkörvezetők konferenciája

vid ms/hné/k zs 1968. december 1.

konferenciát rendeztek vasárnap a szombathelyi bartók béla zeneiskolában a vas megyében működő fotoszakkörök vezetőinek. réti pál fotóművész, a népművelési intézet munkatársa, amíg a látványból fénykép lesz, címmel tartott előadást, amelyet vita, és tapasztalatcsere követett, majd a szakkörvezetők gyakorlati és laboratóriumi munkában gyarapították ismereteiket. /mti/

--

16.10/k

- 8 -

1625
16.10.1968

bb. 21. gyémánt -jubileumi tárlat szekszárdon

vid ms/hné/k zs 1968. december 1.

nyolcvanadik életévét tölti be a napokban a legidősebb tolna megyei festő, szabó dezső, aki hatvan esztendővel ezelőtt szerepelt első ízben nyilvános kiállításon. ebből az alkalomból vasárnap megnyílt házi tárlatán mutatja be szekszárdi lakásán őrzött mintegy félszáz festményét. a gyémántjubileumát ünneplő festőművész ma is nagy alkotókedvvel dolgozik és a szekszárdon, a mecsekben, a balatonnál és a dunakanyarban festett legújabb alkotásait nyilvános tárlaton mutatja majd be szekszárdon. /mti/

--

bb. 22. kórustalálkozó mezőkövesden

vid ms/hné/k zs 1968. december 1.

vasárnap mezőkövesden a művelődési ház nagytermében kilenc ifjúsági és három felnőtt kórus részvételével jubileumi hangversenyt rendeztek a párt és a kimsz megalakulása, valamint a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából. az énekkarok bariók és kodály népdalfeldolgozásokat, a matyó summás életre vonatkozó eredeti népdalokat, valamint a tanácsköztársaság idején született dalokat, mozgalmi indulókat mutattak be nagy sikerrel. /mti/

--

bb. 23. telt ház a mezőkövesdi téli fürdőben

vid ms/hné /k zs 1968. december 1.

a téliesített mezőkövesdi zsóri gyógyfürdőben vasárnap telt ház volt. a gyógyvizéről híres fürdő fedett medencéit nagyszámban keresték fel a matyóföldi és a délbükki községek, valamint a borsodi bányavidék és a diosgyőri nagyüzemek dolgozói. a három különböző hőfoku medencén kívül megtelt a sulyfürdő is. /mti/

--

17.36/k

- 9 -

17.36/k
17.12.1968

bb 24. megnyílt a 10. miskolci országos képzőművészeti kiállítás

vid ms/hné-lm zs

1968. december 1.

vasárnap nyitották meg az immár hagyományos, sorrendben tizedik miskolci országos képzőművészeti kiállítást. a miskolci galéria termében 200-nál több olajfestményt és grafikát, félszáznál több szobrot és érmét állítottak ki. a kiállítás anyagát az ország minden részéből - budapestről, a hőmezővársárhelyi, a szolnoki és más művésztelepekről - beküldött csaknem 800 alkotásból válogatta össze a zsűri.

az ünnepélyes megnyitón nagy számban jelentek meg a város társadalmi életének vezetői és a képzőművészetek barátai. seres jánosnak, a képzőművészek északmagyarországi csoportja titkárnak bevezető szavai után szabó györgy író nyitotta meg a kiállítást, majd tok miklós, a városi tanács vb elnökhelyettese átnyújtotta a legjobb alkotások díjait.

a városi tanács nagydíját kunt ernő festő- és grafikusművész, a borsod megyei tanács díját - megosztva - benkei viola festő és lenkei zoltán grafikus, a lenin kohászati művek díját, tóth imre az ózdi kohászati üzemek díját kalló lászló, az ózdi vidéki szénbányák díját loránt jános festőművész nyerte. a borsodi szénbányák díját kis nagy andrás, a hejőmenti állami gazdaság díját asszonyi tamás szobrászművész kapta, czinke ferenc grafikusművészt pedig a borsodi vegyikombinát díjával jutalmazták./mti/

bb 26. megnyílt az állatbarát képzőművészek kiállítása

t sl/j-lm zs

1968. decemeber 1.

a hazafias népfront központi klubjában vasárnap megnyílt az állatbarát képzőművészek kiállítása, amelynek anyagát december 15-én kisorsolják. a kiállításon 25 forintos sorsjegyeket lehet vásárolni, s a nyeremény körülbelül száz festmény, rajz, kerámia és egyéb művészeti alkotás, amelynek összértéke eléri az 50 000 forintot. a műveket állatbarát művészek ajánlékozták a kiállítás rendezőségének, hogy a bevételből az állatvédelmet segíthessék. egy nyugalmazott pedagógusnő, ocskay lászlóné mángyújteményéből két szénrajtot adományozott a kiállítás céljaira, ezekről kiderült, hogy nagy istván igen értékes alkotásai. e két művet nem sorsolják ki, hanem a sorsolás után árverésen értékesítik.

a kiállítást boldizsár iván nyitotta meg./mti/

18.00/lm

- 10 -

18²⁵
20⁰⁰ Dny

embargó: 20 óráig!

bb. 25. aláírták a kgst vaskohászati állandó bizottsága ülésének jegyzőkönyvét

t sl/j/k zs

1968. december 1.

vasárnap este a budapest körszállóban aláírták a kgst vaskohászati állandó bizottsága 30. ülésének jegyzőkönyvét.

a tanácskozáson, amelyet november 26. és december 1. között tartottak budapesten, részt vettek bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió, továbbá jugoszlávia küldöttei. megfigyelőként a koreai népi demokratikus köztársaság meghívottként pedig az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet és az ensz európai gazdasági bizottsága titkárságának küldöttei is jelen voltak.

a bizottság tárgyalta a kgst tagországok, illetve jugoszlávia vaskohászatának tudományos együttműködésének bővítéséről, rögzítette a kgst végrehajtó bizottságának határozatából adódó feladatokat. több fontos műszaki kérdést is napirendre tűztek. megvizsgálták a vasérccek dúsításával, a módszerek továbbfejlesztésével összefüggő kérdéseket, továbbá az ugynevezett koncentrátumok darabosításának legjobb módszereit.

felmérték, hogy 1966-67-ben hogyan alakult a tűzállóanyagok gyártásának és felhasználásának strukturája. tárgyaltak az ugynevezett egybehengerelt /monoblokk/ vasuti kerekek iránti szükségletek kielégítéséről. foglalkoztak a vaskohászati tervezéssel kapcsolatos együttműködésről.

az állandó bizottság meghallgatta az alapanyag- és a nyersvasgyártási szekció munkájáról adott beszámolókat, jóváhagyta munkájukat, s meghatározta további tevékenységük irányát.

/folyt .löv. köv./

18.20/k

- 11 -

18²⁵
20⁰⁰ Dny

bb. 25. aláírták a kgst..folyt /k

az állandó bizottság értékelte a Lengyelországban ez év júniusában megrendezett harmadik nemzetközi vaskohászati automatizálási konferencia és kiállítás eredményeit, és ezzel kapcsolatban megvizsgálta a tagországok, illetve Jugoszlávia vaskohászatának helyzetét a technológiai folyamatok automatizálása szempontjából.

az ülésen megvizsgálták az 1967-ben befejezett, sokoldalúan koordinált tudományos kutatómunkákat, végül meghatározták az állandó bizottság 1969-71. évi tervének alapvető irányait, s az ülésen jóváhagyták az 1969-es munkatervet.

az ülés a barátság és a kölcsönös megértés jegyében folyt le.

az ülés résztvevői itt tartózkodásukat felhasználva, a Lenin kohászati műveket és a december 4. drótműveket is meglátogatták./mti/

--

bb.27. jó hír a mentőktől: fele annyi baleset, mint más vasárnapokon

t sl/j/k zs

1968. december 1.

a fővárosi mentőknek szokatlanul nyugalmas vasárnapjuk volt, hajnaltól a kora esti órákig 56 esetben kértek segítségüket, feleannyiszor, mint más vasárnapokon. ennek valószínűleg az az oka, hogy a kellemetlen időben kevesebben jártak az utcákon, s így közlekedési baleset is kevesebb volt. tíz utcai balesethez vonultak ki, közülük a legsúlyosabb a kőbányai ut és a könyves kálmán körút sarkán történt, ahol két személygépkocsi összeütközött, s három utasukat agyrázkódással szállították a kórházba.

a mentőknek a Vig utcai rendőrkapitányságon is dolgozik akadt. elsősegélyben részesítették azt a tettén ért betörőt, akinek a bezuzott kirakatüveg alaposan felsértette a kezét./mti/

--

17.24/k

- 12 -

50²⁰ Dny
1828
R

VEGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1968. december 2.

bb 1. górcső alatt: a dolgozó nők helyzete - népi ellenőri vizsgálat csepelen

i hi/gk-lm zs

1968. december 2.

népi ellenőrök vizsgálták csepelen a dolgozó nők helyzetét. a vizsgálat több kerületi vállalatra, oktatási és egészségügyi intézményre kiterjedt. a tapasztalatok szerint az oktatási és egészségügyi munkakörökben dolgozók túlnyomó többsége nő, a gyárakban viszont igen változatos a kép. a nők részvétele a vezetésben változó arányú. az oktatási és egészségügyi intézményeknél még viszonylag kedvező, - 28-30 százalék -, a vállalatoknál azonban a női vezetők száma csupán 5-6 százalék. egyedül a magyar posztógyárban 19 százalék, de itt a nődolgozók nagy többsége is indokolja ezt. ugyanitt számottevő a nők aránya a szakmunkásoknál is - 75 százalék -, míg a többi vizsgált vállalatnál mintegy 10 százalék. pedig a csepeli nők - mint a jelentés is rámutat - mindenütt jól megállják helyüket. minden munkahelyen részt vesznek például a brigádmozgalomban, a nődolgozók 50-60 százaléka brigádtag, s több munkacsoportjuk elnyerte a szocialista címet.

a népi ellenőrök összeállították a csepeli nők „kivánságlistáját”, is. szociális és egészségügyi vonatkozásban ismét csak a magyar posztógyárat állították példaképül a többi csepeli vállalat elé. itt ugyanis kiemelkedően gondoskodnak a dolgozó nőkről, tetszetős munkaruhával, hajhálóval látják el a munkásnőket, hajszárító és hűtőgép áll rendelkezésükre. az oktatási és egészségügyi intézményeknél azonban már kevésbé kedvezőek az adottságok. kevés az öltöző, a mosdó, nem kielégítő a munkaruhellátás, az étkezési lehetőségek sem megfelelőek. a második műszak megkönnyítésére sem használnak ki minden lehetőséget. például nincs elegendő hely a napközi otthonokban, óvodákban és bölcsődékben. sokan a főzés gondját nem tudják a közétkeztetés igénybevételével megoldani, mert nem elég választékos az étel, s a mennyisége és minősége sem kielégítő. mások a patyolat szolgáltatásait nem tartják megfelelőnek, ezért nem is veszik igénybe. a következő időszakban azonban lényeges javulás várható az említett kérdésekben, mert a népi ellenőrzés vizsgálatát után az érdekelte vállalatok, intézmények vezetői megígérték: a saját hatáskörükben lényegesen javítják majd a dolgozó nők helyzetét. /mti/

- 1 -